

提振士气 发挥优势 扎实推进辽源“创城”工作稳步有序开展

我市举行创建“全国文明城市”网上材料申报工作培训会

本报讯(记者 张莹莹 吴培民)为迅速提升我市各“创城”单位创建“全国文明城市”网上材料申报工作质量和水平,切实做好今年“创城”网上申报工作,8月11日上午,全市“创城”网上材料申报工作培训会在市委东二楼会议室举行。培训会邀请吉林市委宣传部分管领导、市创城办综合组组长、四级调研员王冰作网上材料申报工作专题辅导。

培训中,王冰结合多年来从事“创城”工作的实际经验,就创建“全国文明城市”材料申报工作的流程、类型、格式及相关要求和“创城”工作实地地点的打造等作了十分专业的讲解,辅导内容全面、丰富、深刻,具有很强的针对性和操作性,为我市“创城”工作深入开展提供了十分有益的指导。

培训会要求,统一思想,提高认识。网上材料申报能够全面真

实地反映各项工作进展情况,是“创城”各项基础工作的具体体现。各城区、各责任单位要高度重视网上申报工作,对照测评体系的要求,吃透精神,安排专人负责,全力以赴抓好材料报送工作。对照标准,严格把关。各城区、各责任单位要结合培训内容,对照测评体系标准,严谨细致,精准把握报送材料内容,确保申报材料质量。强化考核,严肃纪律。网上申报工作

是检验实际工作的必要形式,材料质量的高低,直接决定了创建成绩的高低。各城区、各责任单位要把网上申报作为今年“创城”工作的重中之重,确保材料申报经得起测评检验,取得优异成绩。市创城办要加大对网上申报工作的督导检查力度,为接下来的“创城”工作打下坚实基础。全市各部门要进一步提升提振士气、发挥优势,扎实推进“创城”工作有序开展。



“百年树人抓党建,红色江山万年。”“一群白鹤聚河湾,啄食百草洗清泉。待到金秋羽毛暖,不用上市也换钱。”这样朴素又富有乡村情趣的话语,遍布在今胜村的房前屋后。

近年来,东丰县东丰镇今胜村党支部以党建为核心,以经济发展为重点,以改善民生为目标,抓班子、带队伍、建机制、兴产业、促和谐,为巩固脱贫攻坚、助力乡村振兴打下良好基础。

今胜村位于东丰县东丰镇城区西部,距县城2.5公里,区域面积6.5平方公里,全村共有5个村民小组,330户1145人。今胜村党支部共有党员32人,下设2个党小组。

“基层党组织是联系干群关系的桥梁与纽带,是强化党执行力的重要保障。”村党支部握牢方向盘,拧紧思想总开关,严格落实从严治党要求,不断强化党支部的领导核心作用。

“党员干部年轻化,党员群众专业化”。扎根于农村,土生土长的农民,更加了解他们赖以生存的土地更需要的是什么,他们对家乡的热爱和对故土的归属感,更能激发他们的干事热情,激发村班子队伍活力。为充实村干部力量、提升班子战斗力,今胜村党支部在“两委”换届工作中严把程序、严守标准,培养选拔出年轻化、有魄力的党支部书记,高质量完成村“两委”换届工作。支部吹响集结号,选优配强干事高。今胜村党支部在党员发展工作中更倾向于在农村致富能手、退伍军人和回乡创业知识青年中发展党员,环环紧扣促发展,开启乡村振兴新篇章。

为了打造“美丽乡村”,今胜村党支部在基础设施建设和环境整治上狠下功夫,坚持以发展和创新为主题,打造整洁的村组环境。2018年至2020年,共打造“美丽家园”58户、“美丽庭院”54户、“干净人家”117户。

有趣的是,今胜村第一书记还带领全体党员在农户房屋墙体共同绘制体现民俗、民风,长约1358米的农民画文化墙:村里的小孩开心地奔跑、农闲时村民坐在树下学党史听党课,一幅幅农民画、朗朗上口的配文诗生动展现……这里是今胜村独有的靓丽风景。

脚下坎坷致富路,抬头望见新曙光。支部建强了,环境改善了,但如何促进增收、解决就业、发展壮大村级集体经济,让老百姓过上富裕、安稳的好日子便成了村党支部成员关心的头等大事。

“农村要发展,产业支撑是关键”。今胜村曾是省级建档立卡贫困村,已于2017年摘帽,17户贫困户51人实现全部脱贫。为持续巩固脱贫攻坚成果、坚持以脱贫攻坚精神为引领,推进乡村振兴,今胜村结合村委会成立精英农机专业合作社,以外包农机租金作为收益,连续四年累计为贫困户分红21.45万元;成立农耕体验馆,通过种植蔬菜和花卉,每年为村集体收入增加2万元;紧紧抓住东丰县委、县政府贯彻落实乡村振兴战略、大力发展乡村旅游的有利契机,因地制宜提出“特色旅游小镇+产业品质提升”相融合的发展思路,拟投资19769.44万元,建设包含智慧新村建设、民宿改造、商业街建设、大部队建设、打谷场建设、民俗展览馆建设及公共服务设施建设等多个项目。

2020年,为加大“佰晟源富硒木耳项目”的带动致富能力,今胜村扩建2500平方米“日光温室”大棚,该项目可实现带动200余户农户共同发展食用菌产业,带动160名劳动力就业,人均年增收1.5万元,这不仅提高了市场竞争力和抗风险能力,还促进了村民致富增收、共同奔小康。

党旗引领 绘出『美丽乡村』新画卷

——记中共东丰县东丰镇今胜村支部委员会

本报记者 张莹莹

把实事办到“一老一小”的心坎儿上

本报记者 于蕊

一老一小,是每个家庭最关心的对象,也是民生政策最关切的群体。今年,随着全市“我为群众办实事”实践活动的深入开展,西安区富国街道社区养老服务驿站,用心用情用力解决“一老一小”领域突出问题,积极回应民生热点,推动“老”有所养、所医,“小”有所依、所护,不断增强服务温度和厚度,以实际行动推动党史学习教育走深走实,不断提升了人民群众的获得感和幸福感。

抓好基本民生保障,让“一老”服务更精准、更省心

干净的厨房、宽敞的棋牌室、明亮的日间照料室……走进西安区富国街道社区养老服务驿站,汇集居家、养老、娱乐、保健、健身于一体的综合性为老服务场所,让人眼前一亮。

民生无小事,养老服务更无小事。为推进全市居家和社区养老服务改革,提升居家和社区养老服务水平,西安区紧紧抓住我市被确定为“全国居家和社区养老服务改革试点地区”的有利契机,于2019年10月率先在全市开展城市社区居家养老服务试点工作,投入180万元新建1000平方米的西安区居家养老服务(指导)中心,以养老服务指导和培训为主,为提供居家养老服务的社会组织及人员提供专业化指导和培训的同时,并对外为辖区老人提供日托照料、护理陪伴、社区食堂、法律维权、文化教育、体育健身、精神慰藉、医疗保健等为老服务,使养老服务更有温度。

为满足老年人全方位、多层次养老服务需求,今年年初,西安区居家和社区居家养老服务指导中心本着“为老人献爱心、替子女尽孝心”的服务宗旨,秉承“善待老人

就是善待自己、让老人满意就是我们工作的追求”的服务理念,争取市居家和社区养老资金450万元,协调解决房屋2000平方米,在富国、太安、仙城、安家4个街道新建居家养老服务驿站,通过“党建+居家养老服务”多元化服务,为辖区老人提供无偿、低偿、有偿的日间照料服务,充分满足社区老年人多层次养老需求,全力打造一个温暖家园,让老年人在家门口实现“老有所依、老有所养、老有所学、老有所乐”,让养老服务更精准、更省心。

为提升养老服务质量、拓展养老服务能力,西安区深入推进公益性养老服务,投资8000万元实施“辽源市西安区清漪园养老公寓”项目建设,延伸开展社区居家养老服务,为提升养老机构承载能力和医养结合注入了力量。推行家庭医生签约服务,组建30个家庭医生团队开展上门诊疗、“互联网+”签约服务……西安区严格落实医疗保健精细服务。目前,全区60岁以上群体的高血压、糖尿病老年人电子档案签约率已达75%。

抓好福利服务保障,让“一小”服务更贴心、更暖心

今年14岁的事实无人抚养儿童张新悦,年幼时父亲病逝,与身患疾病的母亲一起生活,日子过得十分艰难。西安区未成年人保护工作委员会委员在实地调研、走访入户摸底排查过程中得知她的生活状况后,主动为其办理了事实无人抚养儿童生活补助资金,确保了母女两人基本生活的需要。

“谢谢叔叔阿姨来看我。我以后会更加努力学习、努力生活,长大后做一个对社会有用的人。”8月13日,临近开学前,西安区民政局副局长张海燕与区未成年人保护

工作委员会的工作人员再次来到张新悦家中,将生活补助金和学习用品送到孩子手中,孩子眼含热泪哽咽地表达着自己的感激之情。这是西安区关爱“一小”暖心服务活动的一个缩影。

为有序开展儿童福利工作,西安区未成年人保护委员会成立之初,便在区里的“六街一镇”设置了儿童督导员,在15个社区和23个村设置了“儿童主任”,建立起三级联动反应体系,负责社会散居孤儿、困境儿童、农村留守儿童等的发现、走访、建档、关爱、救助等日常事务,打通关爱服务儿童“最后一公里”,确保了儿童福利工作稳步运行。一年来,全区先后开展“爱心点燃希望、资助成就明天”捐助、关爱留守儿童“圆梦微心愿”“守护儿童、托起希望”事实无人抚养儿童关爱行动等活动,投入资金及物资3.3万元,资助生活困难学生50名,实现留守儿童“圆梦微心愿”17名,为22名儿童发放了生活用品。全区发放的残疾人及残疾家庭申请助学补助及孤儿和事实无人抚养儿童的基本生活费20余万元。

老有所养、幼有所依、弱有所扶、难有所帮。西安区“为民办实事”实践活动从“小”到“大”、由点到面,全面覆盖,将“一老一小”两个重点群体通过创新服务载体,完善兜底性、普惠性服务,推动了党史学习教育与服务“一老一小”的深度融合,及时把党和政府的爱民之情、惠民之策、利民之举传递到群众心坎儿上。



牢牢守住安全底线

市公安局与市市场监管局 联合执法办公室成立

保护知识产权和群众“舌尖上的安全”

本报讯(记者 刘鹰)为有效保护知识产权和广大人民群众“舌尖上的安全”,8月10日,市公安局与市市场监管局联合执法办公室成立并举行揭牌仪式。

联合执法办公室的创建是进一步加强巩固公安机关和市场监管部门刑行衔接工作成果,是依法严厉打击食药、知识产权领域违法犯罪活动、保护群众身心健康、为民造福、促进辽源经济高质量发展的重要举措。

据了解,联合执法办公室将通过资源整合、数据分析、信息共享、行刑衔接等有效手段,充分发挥联合执法、联合打击的职能作用,持续深化联动共治,实现“以专业打职业犯罪、以团队打团伙犯罪”,让人民群众吃得放心、用得放心、过得开心。

东辽县交通运输局 四举措抓好安全生产工作

本报讯 为加大交通安全监管,近日,东辽县交通运输局在全县开展安全生产隐患排查和整治集中攻坚行动,切实营造和谐稳定安全的交通运输环境。

开展安全生产大检查。局领导班子和交通执法人员针对交通每一个环节、每一个岗位、每一项安全措施落实情况开展全面深入、细致彻底的自查,发现隐患及时整改。对安全生产事故易发多发的运输企业和重点行业领域加大检查力度,形成一级抓一级、层层抓落实的工作机制。

抓好交通在建工程的安全生产。交通在建工程中既要做到安全生产检查无死角,又要抓好施工现场、桥梁、安全防护设施等环节的安全生产工作,更要加强日常巡查,进一步强化整改督促。

抓好道路运输安全生产。结合道路运输的特点,认真抓好道路运输各项安全生产工作,狠抓安全隐患的整改落实。严查安全违法行为。深化安全生产专项整治和“打非治违”专项整治,严防道路运输安全生产事故发生。严格落实重要时期值班值守和领导干部24小时带班制度。进一步完善细化交通运输各项应急预案,做好突发事件应对准备。一旦发生突发事件和事故险情,及时科学应对,妥善处置。(薛成龙)

绿树成荫 曲径通幽

承载了辽源一代人回忆的西安区太子公园,在2020年市园林管理中心进行完整地修建以后,以全新的面貌——“西安公园”呈现在市民面前。这里距离市中心不远,绿树成荫、绿草遍地,彩色步道曲径通幽,这座居于闹市一隅的公园再次成为辽源人休闲娱乐的好去处。

此前,西安区太子公园已经荒废多年,失去了承载游客的能力。园区内杂草丛生,设施多年无人维修,已经严重老化,拱桥、凉亭、围栏等公共设施大面积出现裂痕,从远处看就是一座荒园。

市民李娟对记者说:“这座公园有着我太多儿时的回忆,我希望它一直美好地保留下去。”

以打造辽源新地标和人居环境新典范为目标,以丰富市民生活为重心,以景观为载体改建的首个“亲子文化主题公园”,依旧保留了古香古色的门庭,绿草茵茵、花儿绽放,小桥流水、微波荡漾,绿树成排、美景如画。



美景如画的西安公园。

